

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5918期

今晨6点编辑部出版 2023.6.12 星期一 农历四月廿五

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调

更好担负起新的文化使命

为强国建设民族复兴注入强大精神力量

首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出，我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。习近平强调，我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

据新华社

福山区西关小学学生苏佳卿、韩潇锐参加国际大赛拿大奖

致敬画家毕加索，品尝西班牙美食，感受专业香氛魅力……今年是中国与西班牙建交50周年，第三届“SPAIN TO YOU”艺术季近日在上海开幕，该艺术季由诺艾中国与西班牙毕加索故居基金会联合举办。来自福山区西关小学的苏佳卿、韩潇锐同学在此次艺术季比赛中获得绘画单元“最佳艺术优胜奖”及“最佳艺术人气奖”，在主办方的邀请下，他们去上海参加了颁奖典礼。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 于纬华 摄影报道

苏佳卿：多才多艺坚强自律

今年11岁的苏佳卿，就读于福山区西关小学五年级五班。在老师、同学的眼里，她是一名品学兼优、坚强自律、充满爱心的好学生。佳卿一直以来各科成绩名列前矛，懂事明理、性格阳光，从来不需要父母和老师操心。她做事情一丝不苟，无论是在生活还是学习中，会全力以赴完成各项任务和挑战。

苏佳卿还是一个心灵手巧、多才多艺的女孩儿，特别是在绘画方面有着不错的天赋。“我可以画出生活和梦想，通过画笔表达情感，绘画的过程也是放松的过程。”佳卿告诉记者，每完成一幅作品，她都会有一种意犹未尽的感觉。在此次“SPAIN TO YOU”艺术季中，苏佳卿创作的作品获得14周岁以下组别“最佳艺术优胜奖”和“最佳艺术人气奖”两个奖项。

苏佳卿在街舞、钢琴、书法等方面也取得了不错的成绩：2021年8月她获得中国社会艺术协会颁发的钢琴专业8级证书；在2022年第十八届校园美育电视选拔赛中获得舞蹈组第一名；2022年8月获得了“舞蹈小明星”的光荣称号。

苏佳卿学习态度认真，力求掌握课本中的每一个知识点，多次被评为“优秀学生”“智博之星”“学习标兵”“全优之星”“阅读小达人”等。她告诉记者，未来她会更加努力，让自己更加优秀，做一名德才兼备的好少年！

韩潇锐：七彩画笔描绘童年

“获奖了，获奖了！”“要去上海领奖了……”

喜讯传来，韩潇锐同学脸上露出喜悦的笑容。

开朗睿智的韩潇锐是福山区西关小学三年级八班的小学生，今年9岁。他是一名优秀的少先队员，在家长的引导和老师的精心培养下，他学习态度端正、勤奋刻

苦、认真踏实，成绩一直保持优秀。

韩潇锐喜欢阅读，视野开阔，兴趣爱好广泛，尤其痴迷绘画。从幼儿园开始，他就喜欢涂涂画画，对色彩敏感。妈妈为了挖掘他的天赋，给他报了绘画班。

一分耕耘，一分收获。在学习绘画的过程中，韩潇锐踏踏实实，一步一个脚印。尤其是上了小学后，他参加了学校的课后美术辅导，国画、水彩画、纸贴画……各种绘画技巧都有所提升。在韩潇锐的眼睛里，生活中

到处都有美的存在。他尝试着把看到的美丽事物和内心感受通过画笔展现出来。

在2023年1月举办的福山区“小手拉大手妙笔书清廉”书画展中，韩潇锐获得一等奖；在此次“SPAIN TO YOU”艺术季中他荣获14岁以下组别“最佳艺术优胜奖”和“最佳艺术人气奖”两个奖项。

绘画使韩潇锐同学变得阳光、快乐，让他的童年绚丽多彩。

【家长分享教育理念】 家长的一言一行，将影响孩子的一生

苏佳卿与韩潇锐的父母在分享教育理念时，不约而同地阐述了相同的观点：家长的一言一行，将影响孩子的一生。“孩子是父母的‘复印件’，简言之，你希望孩子成为什么样的人，你就得成为什么样的人。”他们说。

苏佳卿的妈妈告诉记者，孩子是一张白纸，家庭是每个孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师，家长要从点滴小事做起，引导孩子健康成长。

韩潇锐妈妈认为，好习惯成就大未来，坏习惯将错失好机会。父母应从小教育孩子自律自强，培养他们独立的人格和坚韧的品质。

苏佳卿和韩潇锐自从上小学后就养成了良好的生活和学习习惯，他们知道每天需要完成什么事情，给自己树立一个小目标，从来不拖沓，相信这样的好习惯将受益终身。



韩潇锐

